
 

 

ICA Matkasse Klimat  Faktablad 

 

Sifo har på uppdrag av ICA genomfört en riksrepresentativ undersökning med 1057 respondenter via deras 

webbaserade Sverigepanel. Undersökningen genomfördes mellan den 3-5 februari 2020. Antalet män som 

svarade var 486 och antalet kvinnor som svarade var 571.  

 

1. Hur viktigt är det för dig att veta vilken klimatpåverkan maten du äter har?  

        Riket     Män    Kvinnor 

Inte alls viktigt       5 procent            7 procent                   3 procent 

Inte särskilt viktigt               24 procent                          34 procent              15 procent 

Ganska viktigt                       52 procent                          46 procent             59 procent 

Mycket viktigt                              17 procent                           12 procent              22 procent 

Tveksam/vet ej                           2 procent                         2 procent               2 procent 

2. Hur viktigt är det för dig att maten du äter har liten klimatpåverkan?  

        Riket      Män    Kvinnor 

Inte alls viktigt                          5 procent                          7 procent     3 procent 

Inte särskilt viktigt                24 procent                       34 procent   14 procent 

Ganska viktigt                        54 procent                       46 procent   61 procent 

Mycket viktigt           15 procent                           11 procent   20 procent 

Tveksamt/vet ej                          2 procent                          2 procent      2 procent 

3. Skulle du vilja att det var enklare att handla mat med liten klimatpåverkan?  

        Riket     Män    Kvinnor 
Ja        75 procent                  68 procent    83 procent 
Nej            6 procent         9 procent           3 procent 
Tveksam, vet ej/ 
ingen uppfattning    19 procent     23 procent    14 procent 
 
4. Tänker du på vilken klimatpåverkan maten du äter har? 
 
        Riket     Män    Kvinnor 
Ja, dagligen         8 procent       5 procent    12 procent 
Ja, minst en gång i veckan           24 procent           21 procent     28 procent 
Ja, varannan vecka        8 procent         7 procent     9 procent 
Ja, någon gång i månaden          16 procent           15 procent      18 procent 
Ja, mer sällan     23 procent          26 procent     20 procent 
Nej, aldrig                                 18 procent           25 procent       11 procent 
Tveksam/vet ej         3 procent                 2 procent          3 procent 
 
5. Hur mycket vet du om vilken klimatpåverkan maten du äter idag har?  

 

                 Riket      Män    Kvinnor 

Inget alls                         7 procent                9 procent     5 procent 

Inte särskilt mycket           50 procent     51 procent   49 procent 

Ganska mycket             37 procent                 33 procent   40 procent 

Väldigt mycket                      4 procent               4 procent                3 procent 

Tveksam/vet ej                            3 procent               3 procent                3 procent 

 

 

 

 

 

 



 

 

Resultat fördelat på ålder 

I ålderskategorin 18-29 år svarade 197 personer, i ålderskategorin 30-49 år svarade 345 personer, i 

ålderskategorin 50-64 år svarade 288 personer och i ålderskategorin 65-79 år svarade 227 personer. 

 

1. Hur viktigt är det för dig att veta vilken klimatpåverkan maten du äter har?  

       Riket   18-29 år          30-49 år          50-64 år          65-79 år  

Inte alls viktigt                 5 procent      4 procent       5 procent        7 procent       3 procent  

Inte särskilt viktigt       24 procent    31 procent     23 procent      23 procent     22 procent 

Ganska viktigt        52 procent    41 procent     55 procent     53  procent    59 procent 

Mycket viktigt                      17 procent    23 procent     16 procent       15 procent    14 procent 

Tveksam/vet ej       2 procent  1 procent        2 procent        1 procent      3 procent 

2. Hur viktigt är det för dig att maten du äter har liten klimatpåverkan?  

 

        Riket   18-29 år           30-49 år          50-64 år          65-79 år 

Inte alls viktigt                  5 procent      5 procent        4 procent          7 procent    4 procent    

Inte särskilt viktigt        24 procent    27 procent      25 procent       25 procent   18 procent 

Ganska viktigt                54 procent    48 procent     54 procent       52 procent   61 procent     

Mycket viktigt                 15 procent    19 procent      15 procent       15 procent   12 procent 

Tveksamt/vet ej                 2 procent       1 procent         1 procent         2 procent    4 procent 

3. Skulle du vilja att det var enklare att handla mat med liten klimatpåverkan? 
 
        Riket    18-29 år     30-49 år   50-64 år   65-79 år 
Ja        75 procent  81 procent     79 procent 71 procent   69 procent 
Nej          6 procent     5 procent       5 procent        6 procent      7 procent   
Tveksam, vet ej/ 
ingen uppfattning    19 procent   13 procent     16 procent 24 procent     24 procent 
 
4. Tänker du på vilken klimatpåverkan maten du äter har? 
 
        Riket     18-29 år       30-49 år           50-64 år     65-79 år 
Ja, dagligen                   8 procent    10 procent  9 procent        7 procent        8 procent 
Ja, minst en gång i veckan   24 procent    27 procent      25 procent     23 procent       21 procent 
Ja, varannan vecka                  8 procent      7 procent      10 procent       6 procent         8 procent 
Ja, någon gång i månaden   16 procent    18 procent      15 procent      18 procent      14 procent 
Ja, mer sällan                    23 procent     17 procent     23 procent      22 procent      29 procent 
Nej, aldrig                         18 procent       21 procent     15 procent      22 procent      15 procent 
Tveksam/vet ej                   3 procent        0 procent        2 procent       4 procent        4 procent 
 

5. Hur mycket vet du om vilken klimatpåverkan maten du äter idag har?  

 

        Riket       18-29 år        30-49 år            50-64 år      65-79 år 

Inget alls             7 procent      8 procent        6 procent        8 procent        6 procent 

Inte särskilt mycket              50 procent    47 procent      50 procent     52 procent      49 procent 

Ganska mycket                37 procent       38 procent      36 procent      34 procent     40 procent  

Väldigt mycket                  4 procent         5 procent  5 procent        3 procent        2 procent 

Tveksam/vet ej                  3 procent      2 procent         3 procent       4 procent        3 procent 

 

För mer information  

ICA Gruppens presstjänst, telefon +46 (0)10 422 52 52 

Ica.se, icagruppen.se 


